

新疆大学化学化工学院

党建信息

第 71 期（总第二百六十二期）

中共新疆大学化学化工学院委员会
化学化工学院党建工作领导小组主办

2020 年 2 月 24 日

磨难压不垮，奋进正当时， 化学化工学院线上教学稳步推进

为贯彻落实新疆大学党委疫情防控期间“延期不延教、停课不停学、工作不断线”的工作要求，化学化工学院党委认真履行疫情防控职责，学院主管领导认真安排部署在线开展教学工作，做到防疫与工作两不误、两促进。

一是加强顶层设计，健全网络教学管理制度。2020年2月3日，化学化工学院张亚新书记召集院长、教学副院长、系主任等，通过视频会议的形式讨论了我院下一阶段的线上教学工作安排。两周来，学院先后发布了“化学化工学院疫情防控期间实施本科课程网络远程在线教学工作安排”、“化学化工学院疫情防控期间网络在线教学检查办法”以及“化学化工学院远程在线教学监督工作安排”等文件，从制度上确保网络教学保质保量、顺利开展。

二是充分做好网络教学的各项准备工作。学院多次利用腾讯会议形式召开全院、系教师网络教学工作会议，安排网络教

学具体工作，要求学院教务、课程负责人、教研室负责人主动适应教学新环境，积极配合学校各项工作，发挥引领示范作用。通过学工办全面了解和解决学生参加网络学习的困难，认真做好网上课堂授课前期教师和学生两个层面的数据收集、汇总工作。

为确保全院网络教学正常开课，学院将学校各类学习平台的相关学习视频、资料及时转发全院教师，组织经验丰富的教师进行教学方法介绍，帮助广大教师及时掌握新的教学手段。组织教师上好姚强校长的开学第一课，在校长的示范和感召下，任课教师积极学习并实践新的教学模式，在有限的时间内，不仅掌握了主要的网络教学工具，而且还准备了多种预案。

三是加强教学监控，确保教学质量。在网络教学实施过程中，为确保教学质量不下降，学院成立有学院主要领导任组长的网络教学督导组，加大抽检力度。实施教学状况“每天一小结、每周一研讨”制度，即每天将教学遇到的问题、建议及时总结向全院公布，每周六召开网络教学专题研讨会，探讨提高网络教学质量的方法，极大调动了广大教师积极参与网络教学的积极性，对提高教学效果取得了很好的效果。针对网络教学中部分学生挂课现象，及时召开授课教师、辅导员、班主任联席会议，齐抓共管，保证学生认真学习。

目前，学院本学期69门课程全部做好在线开课准备，按教学计划，第一周实际开出66门课程，学生到课率均在99.9以上，实现了“停课不停学”的预期目标。

